



“莎头”夺冠这天
本报特派记者在巴黎街头
打了一场乒乓球友谊赛

击掌、握手、贴面 外加送上潮奔奔



记者与外国友人在户外奥运观赛点打乒乓球

本报特派记者 赵磊 应璐洋 杨俊霞 文/摄 发自巴黎

当地时间7月30日,巴黎奥运会乒乓球混合双打决赛中,中国组合孙颖莎/王楚钦以4:2战胜朝鲜黑马组合李正植/金琴英。这是中国体育代表团在巴黎奥运会夺得的第6金。

而在奥运氛围浓郁的巴黎街头,本报记者与法国友人也打了一场酣畅淋漓的乒乓球友谊赛。



市政厅广场的观赛群众

记者受邀切磋球技 外国友人高呼“我爱中国!”

当天下午,记者路过位于巴黎17区的一处户外奥运观赛点。里面传来的阵阵欢呼声,让记者决定前往一探究竟。

广场上既有草坪和遮阳棚,又有零食饮料售卖。除了能在大屏观看奥运赛事直播,还有各种运动器材可以体验。

比起观赛,有些市民对运动器材更感兴趣。在乒乓球台旁,几个小伙子轮番上阵,享受着运动的乐趣。

打球的小伙们注意到了记者的东方面孔,得知记者来自中国后便邀请记者上场切磋一下。乒乓球可是“国球”,“莎头”组合又刚夺冠,记者义不容辞地拿起了球拍,与身穿阿尔及利亚国家队球衣的大胡子小伙开始了较量。

本以为北非来的友人对小球并不擅长,可过招后记者才发现大意了。即便加了侧旋或下旋的发球,都被对方顺利接下

来了。加上球台是铁皮制成的,球网又是塑料挡板,限制了记者的发挥。好在记者渐渐适应,在多回合的相持阶段中取得了上风,最终以14:12艰难取胜。

英雄惜英雄,赛后双方选手击掌、握手、贴面礼来了个遍,记者还送上潮奔奔奥运徽章和杭产丝巾作为友谊的见证,外国友人惊喜地高呼:“I love China(我爱中国)!”

小伙告诉记者,自己出生在阿尔及利亚,目前定居法国。他非常喜欢乒乓球,知道中国的乒乓球很厉害,希望能有机会到中国游历。

奥运赛场上,中朝韩三国运动员在领奖台上合影;赛场之外,中国记者与外国友人以赛会友。无论在哪里,体育都有这样的魅力,消除隔阂和距离,让我们更团结、更亲密。

买不到票没关系 户外观赛广场同样很有氛围感

当地时间7月30日,由于铁人三项赛临时推迟,记者制订新的采访计划,前往市政厅广场。

经过改造,市政厅广场已经成为集赛事转播、餐饮设施和文化活动为一体的欢庆场所:两块大屏幕播放着比赛画面,人们坐在阴凉处,边喝冰饮边看比赛。选手有精彩表现时,人群中会爆发出阵阵欢呼与掌声。

志愿者路易告诉记者,除了比赛转播外,市政厅广场还会在奥运会期间举办各类体育和文化活动,包括足球、篮球、瑜伽、舞蹈、音乐会甚至烹饪工作坊等。

就在当天上午,这里刚组织了一场腰旗橄榄球体验活动,这也算是为2028年洛杉矶奥运会上的新项目预热了。

“在赛场里,你也许就不能边喝啤酒边吃东西边看比赛了。”来自美国的劳拉告诉记者,市政厅本就是他们计划打卡的标志性景点,现在一举两得。

奥运期间,巴黎在全市范围内设置了17个这样的大屏观赛点。为了让大众共享奥运的精彩,巴黎将整座城市布置成了一个大型奥运主题乐园。

“现在来巴黎,你不可能不被奥运氛围感染的。”劳拉的感慨与记者所见略同。

巴黎见。老乡。

中国羽毛球队打一场赢一场 我的店也力争开一家火一家

7月30日的巴黎,靠近巴黎市政厅的一家成都火锅店,800多平方米的餐厅里,上座率有八成以上。

老板孙成东来自浙江青田,一直从事餐饮行业,如今是法国浙江商会会长。法国浙江商会是由在法国从事各行各业的浙江籍企业家组成的非营利性社团组织。已在法国闯出一片天地的孙成东,以乡情为纽带,积极推动着法国与浙江的经贸文化交流和合作。

孙成东创办的法国grill'inn餐饮连锁已在法国开出13家自助餐厅,不仅成为当地华人的重要聚会场所,也逐渐赢得了法国本土顾客的青睐。

最近,这位在法国的浙江老乡推出了一项专享优惠:“奥运期间,所有来店里的中国客人,全部打八八折。”

法国华人餐饮的发展始于上世纪八十年代,很多餐厅是来自浙江温州、青田地区的华侨华人开的。

孙成东2003年初到法国,不懂法语的他在第二年就筹资创建了“法国grill'inn餐饮连锁”。



本报记者与孙成东(右二)

孙成东将公司经营定位在亚洲餐饮的自助餐领域,用企业管理理念来发展餐饮。第一家店开业后,生意就异常红火。

“法国人对餐厅的环境很讲究。”因此,孙成东在餐厅的装修风格上下了很大功夫。“熊猫体”“工业风”……面对不同的客人类型,餐厅会提供不同的餐饮,实现“精准定位”。

如今,孙成东的餐饮王国员工规模达到了400多人,有七成是华人。

这段时间,孙成东在火锅店里准备了详细的赛事导览,并标注了中文,方便中国游客规划行程。奥运期间,为了服务好各方游客,店里推迟了闭店时间,还加开了夜宵。

孙成东说,“美食是没有国界的,让华人同胞、法国当地人在家门口就能尝到地道的中国味道,也是一种非常好的文化传播。”

“我的父母家人都在青田,浙江是我的根。”每年暑假,孙成东都会把孩子送回国内参加各种培训和交流活动。尽管眼下奥运赛事正酣,但他的两个孩子已回到杭州,正在参加一个中文夏令营。

孙成东也是体育迷,前几天,他还去现场看了中国羽毛球队的比赛。中国羽毛球队的连胜,让他倍感鼓舞与自豪。

本报特派记者 杨俊霞 应璐洋 赵磊 发自巴黎